

俄国家杜马主席对土耳其突放狠话： “我们有权动武报复”

先停了免签

俄罗斯政府11月27日宣布,从2016年1月1日起暂停给予土耳其公民的入境免签证待遇。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫在莫斯科同叙利亚外交部长穆阿利姆举行会谈之后向媒体宣布了取消对土耳其公民免签证待遇的决定。他说,“有关停止同土耳其免签证协议的决定已经做出,将从2016年1月1日起生效。”

尽管如此,拉夫罗夫拒绝承认取消对土耳其公民免签证待遇是为了对土耳其击落俄罗斯战机进行报复。

他说,来自土耳其的威胁确实存在,新的决定与俄罗斯和俄罗斯公民的安全直接相关。

俄罗斯总统普京曾在早些时候发出呼吁,要求俄国公民不要前往土耳其旅行。

俄罗斯外交部还在此前一天要求已经在土耳其的俄国公民回国,理由是存在着“恐怖威胁”。

截至目前,俄罗斯已经决定对土耳其实施经济制裁,具体针对的领域包括旅游、农业、投资等等。

再放言威胁

同样是在27日,正在罗马尼亚参加国际会议的俄罗斯国家杜马主席纳雷什金在布加勒斯特表示,土耳其击落俄罗斯飞机是“犯罪”,俄有权采取军事报复行动。

当天,前来参加黑海经济合作组织议会大会的纳雷什金在接受罗马尼亚媒体采访时说,击落俄罗斯飞机是土耳其领导人犯下的“罪行”,是“针对我们士兵的故意杀人罪,这种行为必须受到惩罚”。

俄罗斯和土耳其就俄战机24日被击落事件继续发酵。27日,俄罗斯宣布暂停给予土耳其旅游免签证待遇。同一天,正在罗马尼亚参加国际会议的俄罗斯国家杜马主席纳雷什金在布加勒斯特表示,土耳其击落俄罗斯飞机是“犯罪”,俄有权采取军事报复行动。



11月27日,在罗马尼亚布加勒斯特,俄罗斯国家杜马主席纳雷什金对媒体讲话。 新华社/路透

他表示,俄罗斯肯定将对此予以回应,这也是符合国际法规定的。他还透露说,俄罗斯26日在叙利亚部署了最新型的S-400防空导弹系统。

纳雷什金还指出,土耳其

其领导人的行为导致两国关系出现无法弥补的损害,俄罗斯将采取经济制裁措施。

关于俄方能否证明俄战机未进入土耳其领空这一问题,纳雷什金说,目前世界上可以提供客观空中监控资料的

机构很多,而这些客观监控机构证实了俄方的观点,即俄战机在完成打击恐怖组织任务后正沿着一条叙利亚境内的航线飞返基地。

纳雷什金还强调,那架向俄战机发起攻击的土耳其F-16战机,当时处于叙利亚的领空,“这一点也得到了美国卫星的证实”。

土总统想谈谈

面对俄方咄咄逼人的态度,土耳其方面透露出和解的愿望,俄罗斯方面27日证实,土耳其总统埃尔多安向俄方提议,希望于30日出席巴黎气候大会期间与普京举行会谈。

俄罗斯克里姆林宫发言人佩斯科夫当天在一场电话会议上公布上述消息。他说:“土耳其方面向我们提议举行国家元首级会谈。我们已把这一提议转达给总统。我只能说这些。”

巴黎气候大会定于11月30日召开。届时,全球100多位国家元首或政府首脑都将出席,其中包括普京和埃尔多安。

佩斯科夫同时证实,在俄罗斯战机遭土耳其军方击落后的七八个小时,埃尔多安曾给普京打来电话。埃尔多安26日接受法西24电视台采访时称,他在俄战机遭击落后曾致电普京,但后者至今没有给他回电。

针对埃尔多安的说法,佩斯科夫简短回应说:“我们已把这项要求转达给了总统。”

普京的一名助手27日晚些时候说,由于土耳其方面不愿道歉,普京拒绝了埃尔多安在巴黎举行会谈的提议。

综合新华社、中国日报等报道

政府缺钱

巴西总统取消访日

据新华社专电 因政府预算问题,巴西总统迪尔玛·罗塞夫27日决定取消原定于12月1日开始的亚洲之行,取消对越南和日本的访问。

按照原计划,罗塞夫将前往法国首都巴黎出席联合国气候变化大会,随后于12月1日从巴黎启程,前往越南和日本进行访问。但罗塞夫的一名发言人说,由于有关今年预算的政府方案本周未能在国会获得通过,政府不得不收紧钱袋,减少开支。因此,罗塞夫将在出席联合国气候变化大会相关会程后直接返回巴西,取消原定对越南和日本的访问。

路透社称,巴西政府可能不得不冻结100亿雷亚尔(约合26亿美元)的预算,直至国会下周就下调政府盈余目标进行表决。

“这不是财政问题,而是预算问题。”一名总统发言人告诉路透社记者,“自12月起,除了维持国家运行的基本所需,政府不能自由支配新的开支。”

这不是罗塞夫第一次取消访日。2013年,罗塞夫因国内爆发世界杯示威活动而取消访问日本。

今年是巴西和日本建交120周年。按日本官员的说法,罗塞夫原本打算与日本天皇会面。

感恩节顾客火气大 美超市上演“全武行”

本报讯 据美媒27日报道,随着“黑色星期五”购物潮的出现,全美多家购物中心出现吵架和打架等事件,多处警方忙于控制顾客冲突事态。

在肯塔基、得克萨斯和路易斯安那州,都有多起吵架事件发生。在肯塔基州路易斯维尔一家商场内,两名男顾客感恩节当晚在相当拥挤的食品区居然由吵架变成“摔跤赛”。在这场骚乱中,一名女子被打倒在地,两名男子相互扇耳光、拳击、扯衬衣。视频显示打斗场面至少持续30秒,最终警方将打架的双方分开。《纽约每日新闻》说,还不清楚是谁或因为什么引起那场打架,也不清楚攻击者是否会面临刑事指控。

此外,社交媒体的一段视频显示肯塔基州弗洛伦斯一家商场内一群男子打架。在得克萨斯州埃尔帕索沃尔玛商场,一名男子甚至在打架中同一名警察有冲突。

自从2008年美国长岛沃尔玛商场一名雇员被踩死之后,“黑色星期五”的顾客不理性行为引起了美国公众的关注。(中新)

巴黎恐袭武器源找到了?

德国逮捕可疑枪贩,涉嫌为极端分子提供枪支

德国《图片报》日报27日报道,德国警方逮捕了一名武器贩子,他涉嫌将武器卖给发动巴黎系列恐袭的极端分子。

斯图加特市检察官确认,他们正在调查一名34岁的枪贩子,他来自德国南部城镇马格施塔特。检方没有公布这名嫌疑人的具体姓氏,以萨沙·W称呼他。

检方一位新闻发言人说,这名枪贩据信将合法枪支组装成非法武器,在网上出售。《图片报》日报援引调查人员发布的一份文件说,这名枪贩11月初卖出4把卡拉什尼科夫(AK)自动步枪,买主据信是“住在巴黎的阿拉伯人”。

法国警方曾在巴黎郊区发现一辆恐怖分子使用过的汽车,里面有3把卡拉什尼科夫步枪。德国检方正在调查这3把步枪是否由萨沙售出,但眼下尚未认定萨沙与13日晚发生的巴黎系列恐袭有关。

另据德国《镜报》报道,柏林警方26日逮捕了据信同极端组织“伊斯兰国”有关系的两人。他们一个28岁,一个46岁,分别来自突尼斯和叙利亚,计划在德国西部多特蒙德市和首都柏林制造恐怖袭击。

27日,法国总统奥朗德在首都巴黎参加悼念巴黎恐袭



11月27日,法国政府在巴黎市中心荣军院广场举行隆重仪式,悼念两周前巴黎系列恐袭事件中的130名遇难者。 新华社/欧新中文

遇难者的活动。他在悼念活动上发表了20分钟左右的电视直播讲话。

奥朗德誓言要摧毁“伊斯兰国”,他鼓励法国人继续去酒吧餐厅,去看音乐会和体育比赛,享受平常生活的快乐,而这恰恰是极端分子所讨厌的。

奥朗德说:“恐怖分子们想要分化我们,想要和我们对抗……他们终将失败。他们将对死亡的崇拜,而我们有对生

活的热爱。”

巴黎恐袭事件遇难者家属和数百名在袭击中受伤的人聚集在巴黎荣军广场,悼念亡者。奥朗德呼吁法国人在家中展出红白蓝三色法国国旗。

不过,也有一些遇难者家属抵制悼念活动,他们对法国政府表示不满,认为政府没能采取必要措施保护国民。

遇难者家属埃玛纽埃勒·普雷沃在社交网站“脸书”上

写道:“谢谢总统先生和政客们,不过我们不想和你握手,也不想看你的悼念。你该为已经发生的事情承担部分责任。”普雷沃的兄弟在巴黎克兰剧院发生的恐袭中丧生。

巴黎13日晚遭遇系列恐怖袭击,遇袭地点包括体育馆、剧院和餐馆等至少6处地点,导致130人死亡,300多人受伤。极端组织“伊斯兰国”随后认领这起恐袭。 据新华社

日本欲强行恢复 南极“科研”捕鲸

据新华社专电 日本水产厅27日知会国际捕鲸委员会,称日本将恢复2015至2016年度的南极海域捕鲸活动。

路透社援引水产厅呈递给国际捕鲸委员会的文件内容报道,日方在先前提交的申请中已把每年猎捕的小须鲸数量削减三分之二至333头,并称从科学层面而言,这是“合理安排”。

国际捕鲸委员会1986年通过《全球禁止捕鲸公约》,禁止商业捕鲸,但允许以科研为目的猎捕。日本从1987年起以科研名义在南极海域捕鲸,对象包括南极小须鲸、长须鲸和座头鲸等,每年捕杀达数百头。2014年3月,联合国海牙国际法院裁定,日本的南极捕鲸活动并非出于科研目的,应当停止。日本随后暂停南极捕鲸,但继续在日本沿海和太平洋西北部海域开展“科研捕鲸”活动。

据了解,日本船只猎捕的鲸肉通常都上市销售,进入日本餐馆。共同社报道,眼下日本每年鲸肉消费量约在4000吨至5000吨之间。国际社会和不少反捕鲸团体批评日本以科研为名行商业捕鲸之实。